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Udruga Prijatelji životinja reagira na slučaj smrti pothranjene bebe iz Slovenije 

- Djeca na dobro izbalansiranoj veganskoj prehrani zdrava su i dobro se razvijaju

Pozornost javnosti trenutno zaokuplja slučaj desetomjesečnog dječaka iz Slovenije, koji je umro sa samo 3600 g težine, a sumnja se da su ga roditelji, koji su ga navodno hranili veganskom prehranom, izgladnjivali. Prema zadnjim izjavama slovenskih liječnika, dječak je umro od sepse, što je jedan od vodećih uzroka smrti djece u ovoj dobi i nije nužno povezan s načinom prehrane djeteta. No, veganska prehrana senzacionalistički je prikazana kao krivac za smrt djeteta, što je netočno, a čime je stvorena atmosfera linča prema veganima i roditeljima koji sebe i svoju djecu hrane veg(etarij)anski.

Svjetska zdravstvena organizacija preporučuje isključivo dojenje djeteta do navršenih šest mjeseci, a dohrana se može započeti kada beba ima pet mjeseci, ako slabije napreduje na težini. Prva kruta hrana obično su kašice od žitarica, voća i povrća. Nakon sedmog mjeseca, djeci se obično počinje davati hrana s više bjelančevina. U veganskim obiteljima to može biti pire od mahunarki ili kaša od tofua.

Prema konvencionalnim preporukama, određene namirnice životinjskog podrijetla uvode se kako se dijete bliži prvom rođendanu, a bjelanjak jajeta i kravlje mlijeko nikako se ne preporučuju prije navršenih godinu dana. Dakle, sva djeca se, neovisno o načinu prehrane roditelja, do dobi od deset mjeseci ionako hrane pretežno namirnicama biljnog podrijetla. Jedina dodatna potreba majki veganki koje doje djecu i veganski hranjene djece je uzimanje vitamina B12 iz hrane ili dodataka prehrani. Uz poštivanje ovih smjernica i adekvatnim odgovorom na iskazivanje dječje gladi i apetita, i djeca na veg(etarij)anskoj prehrani jednako se dobro razvijaju i zdrava su, kao i djeca na mješovitoj prehrani.

Udruga Prijatelji životinja optužbe i napade na pojedince i roditelje koji sebe i svoju djecu hrane veganski smatra neprimjerenima demokratskom društvu. Pojedinačni slučajevi nebrige roditelja za dijete, koji nemaju veze s veganstvom, uopćavaju se kako bi se stigmatiziralo sve vegane. Time se stvara slika kako su vegani neodgovorne osobe koje ugrožavaju zdravlje i živote svoje djece, što je potpuno pogrešno jer upravo većina roditelja želi veganskom prehranom omogućiti i omogućuje svojoj djeci zdravije djetinjstvo. Pogrešna slika vegana šteti i nezaustavljivom porastu broja vegetarijanca i vegana u Hrvatskoj i u svijetu, koji se ističu odgovornim odnosom prema prehrani i zdravlju, sebe i svoje djece.

Tragična smrt dječaka u Sloveniji rezultat je pojedinačne (ne)odgovornosti roditelja i zanemarivanja zdravlja djeteta, a ne dokaz neprikladnosti veganske prehrane za djecu. Stoga se Prijatelji životinja odlučno ograđuju od konkretnog slučaja i nazivanja prehrane desetomjesečne bebe koja teži tek 3600 g veganskom te upozoravaju na površno i senzacionalističko informiranje javnosti. Kada su roditelji loše informirani o prehrani djeteta i ne obraćaju pozornost na savjete liječnika, zdravlje njihova djeteta je ugroženo, neovisno o izboru prehrane. 

Američka nutricionistička udruga i Nutricionisti Kanade izradili su vrlo detaljnu i opširnu studiju (posljednja dopuna je iz lipnja 2009.), koja kao rezultat ima stajalište da je 'dobro isplanirana veganska i druga vegetarijanska prehrana pogodna za sve stadije života, uključujući razdoblje trudnoće, laktacije, djetinjstva i adolescencije'. Nadalje, studija iznosi stav 'da je primjereno isplanirana vegetarijanska prehrana zdrava, nutritivno dostatna i da osigurava zdravstvene dobrobiti u prevenciji i liječenju određenih bolesti'. Svjetski poznati pedijatar dr. Benjamin Spock u knjizi Odgoj i njega djeteta preporučuje upravo vegansku prehranu kao potpuno prihvatljivu za djetetovo zdravlje.

Veliki problem je needuciranost pedijatara i nutricionista koji često odgovaraju vegetarijance i vegane od njihovog načina prehrane, potičući ih da u svoju prehranu i u prehranu djeteta uvrste namirnice životinjskog podrijetla. Time ne pridonose rješenju eventualnih nedostataka nutrijenata kod vegetarijanaca. Upravo je uloga pedijatara i nutricionista da upute roditelje vegetarijance i vegane u pravilnu kombinaciju namirnica biljnog podrijetla, koji su bogat izvor svih nutrijenata.

Briga za zdravlje i pravilan razvoj djeteta temelji se na odgovornosti, dobroj informiranosti i suradnji s pedijatrom koji prati razvoj djeteta. Stoga je važno da se, kroz edukaciju roditelja i medijske objave, ističe važnost hranjenja djeteta uravnoteženom i nutritivno izbalansiranom prehranom, koja će zadovoljiti potrebe djeteta, neovisno o tipu prehrane cijele obitelji. Dokaz tomu su i roditelji vegani u Hrvatskoj, čija djeca su zdrava i odlično napreduju na veganskoj prehrani.
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Udruga Prijatelji životinja neprofitna je nevladina udruga, osnovana 2001. godine s ciljem promoviranja zaštite i prava životinja te vegetarijanstva, odnosno veganstva, kao etički, ekološki i zdravstveno prihvatljivog životnog stila.

Udruga je članica EVU,
Eurogroup for Animals, ECEAE, IAFC i OIPA.







Prijatelji životinja, Jurišićeva 25, 10000 Zagreb

Radno vrijeme ureda: od pon. do pet. od 10 - 16h,

a izvan radnog vremena po dogovoru

(molimo da svoj dolazak najavite).
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